
tipy na výlet s IDS JMK
 PUNKEVNÍ JESKYNĚ A MACOCHA

Od 1. dubna do 30. září můžete z Brna několikrát denně dojet s jedinou 
jízdenkou až do Punkevních jeskyní a na Macochu. Ideální odjezdy 
vlaků S2+R2 z Brna hl. nádraží jsou každý den v 08:46 a v 10:46, 
o víkendu pro spáče i ve 14:02. V Blansku ihned navazuje autobus 
226, který Vás doveze až do Skalního Mlýna. 

Pro cestu z Brna potřebujete pětizónovou jízdenku, držitelům 
předplatní jízdenky pro zónu 100 postačuje pouze čtyřzónová jízdenka. 
Pozor: o víkendu jede z Punkevních jeskyní poslední autobus až v 
19:04. Využijte ho k odpolednímu výletu! Na autobusy ze Skalního Mlýna v Blansku 
vždy navazují vlaky ve směru do Brna.

 JEDOVNICE, PROPADÁNÍ A VĚTRNÉ MLÝNY
O víkendech jezdí z Brna, Staré osady do Jedovnic autobus linky 
201 od 8 do 20 hodin každou hodinu vždy ve stejný čas - ve čtvrt. Z 
Jedovnic odjíždějí autobusy právě v celou. Na Jedovnicku se nachází 
řada zajímavostí - nejznámější je rybník Olšovec s mnoha rekreačními 
zařízeními. 

V Jedovnicích můžete přestoupit na linku 231. Po dalším přestupu 
v Senetářově dorazíte autobusem 167 do Ruprechtova, kde se nachází 
zajímavý větrný mlýn. Z Ruprechtova se můžete vrátit do Jedovnic a 

linkou 231 pokračovat až do Rudice. Odtud se vydejte pěšky k Rudickému propadání a 
zpět na linku 201 do Brna nebo autobusem 231 do Blanska na vlak. 

 ZA KRÁSOU ÚDOLÍ BÍLÉHO POTOKA
Každé dvě hodiny od 08:32 do 20:32 jezdí o víkendu z Brna, Starého 
Lískovce linka 401 do Velké Bíteše. Zde můžete poobědvat a za 
hodinu pokračovat linkou 411, která Vás odveze nádhernou a turisty 
dosud neobjevenou krajinou přes Údolí Bílého potoka, Spálený mlýn 
a Svatoslav do Deblína, kde navazuje linka 312 ve směru do Veverské 
Bítýšky a Brna. Turisté mohou vystoupit u Spáleného mlýna a pěšky 
dojít zpět do Domašova, Maršova nebo až do Veverské Bítýšky.  
Z Velké Bíteše se můžete svézt  i linkou 163 do Křoví a výlet začít  
tady. 

Do Údolí Bílého potoka se dá dostat i linkou 303 z Brna, Bystrce do Veverské Bítýšky, 
zde přestoupit na navazující linku 312 a pokračovat až do Maršova.
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Ideální jízdenkou pro výlety je 24-hodionová jízdenka, která existuje ve variantách pro 
zóny 100+101, pro všechny zóny mimo 100+101 a pro celý IDS JMK. V nepracovní dny 
mohou s jednou jízdenkou cestovat společně až dvě dospělé osoby a tři děti.
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 SLOUP - ŠOŠŮVKA - OSTROV U MACOCHY

O víkendu můžete vyrazit vlaky S2 do Blanska, které odjíždějí  
v 7:02, 9:02, 11:02 nebo 13:02. Na každý z těchto vlaků navazuje 
linka 232, která vás doveze do Šošůvky. Odtud můžete jít po červené 
značce do Sloupu, kde se nachází známý rokokový kostel a zejména 
rozsáhlý labyrint Sloupsko-šošůvských jeskyní. Ze Sloupu pokračujte 
cca 8  km dlouhým romantickým údolím k Punkevním jeskyním a 
Skalnímu Mlýnu, odkud jezdí linka 226 do Blanska na navazující 
vlak. Druhou možností je odbočit k propasti Macocha a odtud dojít k 
autobusové zastávce linky 232 Vilémovice, rozc. Pro cestu z Hlavního 

nádraží potřebujete jízdenku na 6 zón (použijte univerzální jízdenku), držitelům 
předplatní jízdenky pro zóny 100 + 101 stačí pouze pětizónová jízdenka. 

 LOMNICE, CESTA JÁRY CIMRMANA
Z Hlavního nádraží můžete jet vlaky S3 v 7:57, 9:57, 11:57 nebo  
13:57 do Tišnova. Na každý z nich navazuje v Tišnově linka 333, 
která Vás doveze až do Lomnice - malebného městečka v podhůří 
Vysočiny. Nachází se tam bývalá židovská čtvrť s barokní synagogou 
a židovským hřbitovem. Pod vrch Sykoř vede z města Naučná stezka 
Járy Cimrmana (4,5 km). Na jejím konci najdete bustu zachycující 
idealizovanou podobu českého génia. Pro cestu z Brna potřebujete 
stejné jízdenky, jako v případě výletu do Sloupu.

 BÝČÍ SKÁLA - NOVÝ HRAD - VRANOV
O víkendu můžete jet vlaky S2 směr Blansko v 8:02 nebo 12:02.  
Po přestupu na linku 157 v Adamově se s ní svezte do Josefova 
k Huti Františka. Po prohlídce expozice Technického muzea Brno 
se dá zajít také k jeskyni Býčí skála a pokračovat kolem Máchova 
památníku až k Novému hradu. Pokud půjdete dále, dojdete až do 
Vranova, odkud do Brna jezdí linka 43. Pro cestu k Huti Františka 
potřebujete čtyřzónovou jízdenku (držitelům předplatních jízdenek 
pro zóny 100 + 101 stačí pouze třízónová jízdenka). Druhou 
možností, jak se k Býčí skále dostat, je přestoupit z vlaku S2 již v 
Bílovicích nad Svitavou na autobus 210 (od 9:17 jezdí o víkendech 
každé dvě hodiny). Z konečné autobusu v  Babicích k Býčí skále 

dojdete po žluté značce. Přibližně 2 km od Býčí skály se nachází nově otevřená jeskyně 
Výpustek. K jeskyni dojedete linkou 157, zástávka Březina, Křtinské údolí. 
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 SLAVKOVSKÉ BOJIŠTĚ, SLAVKOV U BRNA

Oblast slavkovského bojiště leží v romantické mírně zvlněné 
krajině plné památníků a vyhlídek upomínajících na slavnou bitvu. 
Celým areálem prochází naučná stezka spojující nejvýznamější 
místa bojiště. Za návštěvu stojí i zrekonstruovaný barokní zámek  
ve Slavkově u Brna. Na cestu se lze vydat několika linkami IDS JMK. 
K Mohyle míru lze dojít buď z Prace (autobus 48) nebo ze Sokolnic 
(vlak S2). Na vrch Žuráň vede cesta ze Šlapanic (trolejbus 31) nebo 
z bedřichovického rozcestí (o víkendu autobusy 151, 602, 701 a 
702). Do Slavkova jede vlak S6 a R6. Všechny linky jezdí o víkendu  

v intervalu 1 až 2 hodiny, linka 31 jezdí po 20 minutách. Vhodné je proto začít výlet ve 
vzdálenejší oblasti a skončit jej ve Šlapanicích. Při cestě z Brna do většiny území bitvy je 
potřeba jízdenka na 3 zóny, držitelům předplatného pro zóny 100 + 101 stačí jízdenka 
za 10 Kč na 10 minut (kombinace jízdného). Při cestě do Slavkova je zapotřebí jízdenka 
na 5 zón (předplatitelům stačí jízdenka třízónová).

 BUČOVICE A JEJICH ZÁMEK
Bučovický zámek je unikátní stavbou italské renesance na sever 
od Alp. Na rozdíl od většiny našich renesančních zámků se nejedná 
o renesanční přestavbu staršího sídla, ale o originální rozsáhlý 
areál včetně renesanční zahrady, hradební zdi a vodního příkopu. 
V Bučovicích lze navštívit rovněž Hradisko - areál nad městem, kde 
kdysi stál dřevěný hrádek, a židovský hřbitov. Do Bučovic jezdí po 
celý týden v intervalu cca 1 hodiny vlak S6 a R6, který je doplněn ze 
Zvonařky autobusem 602. Pro cestu z Brna je zapotřebí šestizónová 
jízdenka (předplatitelům stačí jízdenka na 4 zóny).

  VYŠKOV
Starobylé město Vyškov leží ve Vyškovské bráně na horním toku 
řeky Hané. Nabízí turistům řadu historických památek (zámek se 
zahradou, gotický kostel Nanebevzetí Panny Marie, renesanční 
radnici) stejně jako známý akvapark, DINOpark nebo ZOO-park, 
který je zaměřen především na chov primitivních i exotických 
druhů domácích a hospodářských zvířat. Vyškov je dobře dostupný 
jak z Brna (vlak R7, v pracovní dny navíc autobus 107) tak i  
z Adamova (bus 157), Blanska (bus 231 s navazující linkou 167  
v Senetářově), ze Slavkova u Brna (autobus 631) nebo Bučovic 

(linka 602 s přestupem na linku 730). Z Brna lze do Vyškova o víkendu dojet každou 
hodinu, z ostatních míst jsou vedeny nejméně tři spoje denně. Pro cestu z Brna do 
Vyškova je zapotřebí jízdenka na 6 zón, držitelům předplatného pro zóny 100 a 101 
postačuje pouze jízdenka na 4 zóny. 
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 DOLNÍ KOUNICE

Je s  podivem, že turisté ještě neobjevili Dolní Kounice - 
starobylé městečko ležící v  údolí řeky Jihlavy. Najdete v něm 
romantickou zříceninu kláštera Rosa coeli, židovskou synagogu 
a hřbitov, několik kostelů či historických měsťanských domů.  
Do Dolních Kounic se dá o víkendu dostat velmi snadno. Z konečné 
tramvaje 2 v Modřicích odjíždějí autobusy linky 512 od 6:30 do   
22:30 přesně každé dvě hodiny. Dále je možné z Brna hlavního 
nádraží jet vlakem S41 a v Moravských Bránicích přestoupit na 
autobus 154. Oběma způsoby trvá cesta stejně dlouho. Pro cestu z 

Brna potřebujete jízdenku na 5 zón v ceně 32 Kč. Majitelům předplatní jízdenky pro zóny 
100 a 101 postačuje pouze jízdenka na 3 zóny v ceně 21 Kč. 

 MORAVSKÝ KRUMLOV
Na zámku v Moravském Krumlově stále najdete proslavenou 
sbírku malíře Alfonse Muchy Slovanská epopej. Jedná se o 
soubor obrovských pláten znázorňujících historii Slovanů.  
Nádherný výhled na město je od kaple Sv. Floriána. Do Krumlova  
z Brna dojedete o víkendu od 6:46 každé dvě hodiny přímými 
vlaky S41. Z poněkud vzdálenějšího nádraží se do centra města 
svezte navazujícím autobusem 440. Pro cestu z Brna potřebujete 
jízdenku na 6 zón na 37 Kč. Majitelé předplatní jízdenky pro zóny 
100 a 101 potřebují pouze jízdenku čtyřzónovou za 26 Kč. Jízdenka 
samozřejmě platí i na lince 440.

 MOHELENSKÁ HADCOVÁ STEP
Nedaleko obce Mohelno se nechází nejvýznamnější step na Moravě. 
Až 120 m vysoké skalní svahy nad meandrem řeky Jihlavy tvořené 
horninou hadec jsou po mnoha stránkách neobvyklé. Sklon masivu 
k jihu způsobuje vyšší teplotu území proti okolí. Daří se zde 
proto řadě rostlin, které jinde nenajdete. Komíny blízké jaderné 
elektrárny Dukovany specifickým způsobem dotváří mystický 
dojem zdejší krajiny. Celým územím prochází naučná stezka. 
Do Mohelna z Brna dojedete o víkendu čtyřikrát denně. Můžete 
využít vlak S4 z  Hlavního nádraží směr Zastávka u Brna v čase  
7:34 nebo 10:39, na který v Tetčicích navazuje autobus 423 směr 

Mohelno. Navíc můžete jet z Mendlova náměstí také linkou 405 v 10:34 a na navazující 
autobus 423 přestoupit v Rosicích. Pro cestu z centra Brna potřebujete jízdenku na 7 
zón za 43 Kč (zakoupíte na nádraží nebo u řidiče autobusu 405). Majitelé předplatních 
jízdenek pro zóny 100 + 101 potřebují pouze jízdenku na 5 zón za 32 Kč.

Na provoz Integrovaného dopravního systému Jihomoravského kraje  
přispívá Jihomoravský kraj, Statutární město Brno a obce Jihomoravského kraje.
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 IDYLA NA TIŠNOVSKU

Objevte kouzlo zimního Tišnovska. Vyražte o víkendu vlakem S3 
v čase 6:57 nebo 11:57 a v Tišnově přestupte na autobus 335 
směr Drahonín. Vystupte za zastávce Jilmoví, rozcestí a vydejte 
se po modré turistické značce do Skryjí. Odtud pokračujte  
po červené do Dolních Louček případně dále údolím říčky Loučka až 
do Předklášteří. Z obou obcí odjíždějí každé dvě hodiny autobusy 
335 nebo 336 směr Tišnov, kde lze přestoupit na vlak S3 do Brna. 

Druhou možností je jet z Brna vlakem S3 v časech 7:57 nebo  
9:57 do Níhova a odtud se vydat po žluté značce přes Prosatín do 

Dolních Louček. Přibližně uprostřed cesty u Falcového mlýna můžete také nastoupit  
na autobus 163 směr Dolní Loučky nebo se po zelené značce vydat přímo do Tišnova. 

 OKOLÍ ZASTÁVKY A DOMAŠOVA
Okolí Zastávky u Brna a Domašova stojí v zimě za vidění.  Doporučujeme 
odjet z konečné tramvají v Brně, Starém Lískovci linkou 401, která od 
8:32 jezdí každé dvě hodiny, a vystoupit na zastávce Domašov, Nový 
konec. Odtud pokračujte po červené značce Chroustovským údolím 
do Zastávky. Z nádraží zde jezdí vlaky do Brna každou hodinu. 

Druhou možností je vystoupit z linky 401 až u Devíti křížů a vydat 
se po žluté značce přes Zálesnou Zhoř do Zbraslavi a Příbrami.  
O víkendu odtud jezdí v časech 12:16 a 17:16 autobus do Zastávky  
s návazným vlakem S4 do Brna. Z Příbrami můžete také pokračovat 
po červené značce do Vysokých Popovic, odkud jezdí do Brna každé 
dvě hodiny vlak S4.

 JEDOVNICKO, BABICE NAD SVITAVOU
Oblast severně od Brna ve směru na Ochoz, Křtiny a Jedovnice 
lze považovat za ráj všech běžkařů. Dostanete se sem 
autobusovou linkou 201 odjíždějící o víkendu ze Staré osady  
od 8:16 každou hodinu. V sobotu navíc jede posila do Křtin  
v čase 8:46. Jako trasu pro náročné běžkaře navrhujeme cestu z 
Jedovnic přes Račice-Pístovice do Lulče. Odtud každé dvě hodiny 
odjíždí linka 730 do Rousínova, kde navazují autobusy směr Brno. 
Méně nároční běžkaři mohou od 7:02 jet každé dvě hodiny vlakem 
S2 do Bílovic nad Svitavou a zde přesednout na linku 210 do Babic 

nad Svitavou. Odtud se mohou vydat buď kratší trasou po červené zpět do Bílovic nebo 
přes Křtiny a Březinu do Lhotek a odtud po modré značce do Ochozi u Brna případně 
až do Mariánského údolí. 

Nádherně je také v přírodním parku Říčky Pod Hádkem, kam lze ze Staré osady dojet 
linkou 202 s odjezdy v sobotu a neděli v 9:18 nebo 13:48. 
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 LYSICE

Obec Lysice je ideálním výchozím bodem pro výlety mezi 
překrásné pahorky Vysočiny. I samotné Lysice však mají turistům 
co nabídnout. Nachází se zde bohatě vybavený renesanční zámek 
se skleníkem a terasovitou zámeckou zahradou. 

Do Lysic jezdí z Brna přímý autobus linky 301. O víkendu 
dopoledne odjíždí od královopolského nádraží (konečné tramvají 
6 a 7) v 7:26, 8:26, 9:26, 11:26 a 13:26. Zpět jezdí odpoledne 
po dvou hodinách. Pro cestu z centra Brna potřebujete 
jízdenku na 7 zón za 43 Kč. Majitelům předplatní jízdenky pro 

zóny 100 a 101 postačuje pouze jízdenka na 5 zón za 32 Kč. Koupíte ji například  
v jízdenkovém automatu nebo přímo u řidiče. 

Při cestě do Lysic nebo zpět se můžete na hodinku zastavit i v městysu Černá Hora, kde 
se často konají různé zábavné a kulturní akce. 

 KUNŠTÁT 
Město Kunštát je srdcem Hornosvratecké vrchoviny. Nabízí 
turistům návštěvu románského hradu, přírodní park Halasovo 
Kunštátsko s Jeskyní Blanických rytířů a nádhernou přírodu.  

Pro cestu do Kunštátu využijte stejně jako při cestě do Lysic linku 
301. Pro cestu z centra Brna potřebujete univerzální jízdenku 
koupenou např. na hlavním nádraží, na které si označíte deváté 
prázdné pole (8 zón). Majitelé předplatní jízdenky pro zóny 100 
a 101 potřebují pouze jízdenku na 6 zón za 37 Kč. K jeskyni 
Blanických rytířů z kunštátského náměstí dojedete linkami 256 
nebo 276.

 OLEŠNICE 
Na výborných webových stránkách městečka Olešnice najdete 
informace a tipy na návštěvu zajímavostí tohoto místa i turistických 
výletů do okolí. V samotném městě stojí za návštěvu nové muzeum 
strašidel nebo kostel sv. Vavřince na náměstí. Romantická okolní 
krajina nabízí řadu možností pro pěší tůry s možností využít 
některou z linek IDS JMK pro zpáteční cestu. 

Do Olešnice opět dojedete přímou linkou 301 ve stejných časech, 
jako do Lysic či Kunštátu. Pro cestu z centra Brna potřebujete 
označit na univerzální jízdence 10. pole (je to 9 zón). Držitelé 

předplatní jízdenky pro zóny 100+101 si můžou u řidiče koupit pouze jízdenku na 7 zón 
nebo si označit osmé políčko na univerzální jízdence.

Na provoz Integrovaného dopravního systému Jihomoravského kraje  
přispívá Jihomoravský kraj, Statutární město Brno a obce Jihomoravského kraje.
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 BOSKOVICE

Boskovice se během posledních let staly skutečným turistickým 
a kulturním centrem Drahanské vrchoviny. Opravené náměstí, 
židovská čtvrť či koncerty vyhlášený hrad lákají návštěvníky  
k delšímu pobytu. Z Brna se do Boskovic dostanete snadno a 
rychle o víkendu každou celou hodinu vlakem S2, na který ve 
stanici Skalice nad Svitavou vždy navazuje autobus 250 nebo 
251 směr Boskovice. Ještě rychlejší spojení umožňují rychlíky 
R2 s odjezdy v 6:46, 8:46, 10:46 nebo 12:46. Na ně ve Skalici 
navazují vlaky S21 směr Boskovice a Jevíčko. 

Pro cestu z centra Brna potřebujete jízdenku na 7 zón, kterou koupíte u pokladny 
na nádraží ČD. Majitelům předplatní jízdenky pro zóny 100 a 101 stačí pouze jízdenka  
na 6 zón za 37 Kč. S jízdenkou můžete i přestupovat. 

 LETOVICE 
Nad letovickým údolím na okolních pahorcích se tyčí tři dominanty 
města: zámek, děkanský kostel sv. Prokopa a klášterní kostel sv. 
Václava.  Nedaleko se nachází přehrada Křetínka, vhodná ke koupání 
a vodním sportům. Z Brna se do Letovic dostanete snadno a rychle 
o víkendu každou celou hodinu vlakem S2, ještě rychlejší spojení 
umožňují rychlíky R2 s odjezdy v 6:46, 8:46, 10:46 nebo 12:46. 

Při cestě z centra Brna si musíte označit deváté pole univerzální 
jízdenky (je to 8 zón), kterou koupíte na hlavním nádraží. Majitelům 
předplatní jízdenky pro zóny 100 a 101 stačí pouze jízdenka na 7 zón 
za 43 Kč (nebo označit osmé pole univerzální jízdenky). 

 JEVÍČKO A VELKÉ OPATOVICE 
Malebné historicky moravské městečko Jevíčko je přirozeným 
centrem Malé Hané. Může být Vaším východiskem pro výlety do 
romantického neobjeveného okolí. Z Brna sem vlakem dorazíte 
jenom za 80 minut. Velké Opatovice leží na stejné trase. Navštívit 
zde můžete třeba místní zámecké muzeum s parkem se vzácnými 
dřevinami. 
O víkendu využijte vlaky R2 s odjezdy v 6:46, 8:46, 10:46 nebo  
12:46. Ve Skalici nad Svitavou přestupte na navazující vlak 
S21. Při cestě z centra Brna si musíte označit 11. volné pole 
univerzální jízdenky (je to 10 zón). Majitelé předplatní jízdenky 

pro zóny 100 a 101 si označí pouze 10. volné pole. 

Na provoz Integrovaného dopravního systému Jihomoravského kraje  
přispívá Jihomoravský kraj, Statutární město Brno a obce Jihomoravského kraje.


